



FOAIE PAROHIALĂ

18 - 24 august 2024

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Condacul al 2-lea

Marii ierarhi Dionisie, tainicul ceresc, Ierotei cel minunat și Timotei, cel încuviințat cu dumnezeiasca arhierie, văzând ceata Apostolilor, adusă cu voia ta pe nori de la marginea lumii, la preacinstită adormirea ta, preanevinovați cântau lui Dumnezeu: Aliluia!

Icosul al 2-lea

Toată făptura cea înțelegătoare, împreună cu căpeteniile cetelor cerești, au venit cu Împăratul lor, Care, în mâinile cele începătoare de viață, a luat sufletul Mamei Sale. Iar Petru, cel cu credință fierbinte, cu multe lacrimi a zis către ea așa:

Bucură-te, Maica Făcătorului lumii care te-ai suit la cele fără de grijă;

Bucură-te, ceea ce te-ai mutat la lărgimile cele mari ale cerului;

Bucură-te, că prin suirea ta, ai sfințit cele patru stihii;

Bucură-te, că prin mergerea ta, ai veselit cele cerești;

Bucură-te, ceea ce ai fost primită în frumosul Ierusalim de sus;

Bucură-te, ceea ce cu bucurie ai intrat în lăcașurile cele nefăcute de mâini

omenești;

Bucură-te, Împărăteasa heruvimilor și a serafimilor;

Bucură-te, stăpâna îngerilor și a arhanghelilor;

Bucură-te, mângâierea și izbăvirea credincioșilor;

Bucură-te, ajutorul și sprijinirea moștenirii tale;

Bucură-te, solitoarea către Dumnezeu, pentru tot neamul creștinesc;

Bucură-te, întru tot bună și dătătoarea tuturor bunătăților;

Bucură-te, ceea ce ești plină de har, care întru adormirea ta nu ne lași pe noi!

(Acatistul Adormirii Maicii Domnului)

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Maria Mihele, Alexandru Lucian Mihele, Antonio David, Olga Tuduțe și Gabriela Pop**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Adevăratul banchet

După căderea lui Adam, pâinea e asociată cu sudoarea frunții. Cu toate acestea, iubirea lui Dumnezeu pregătește de-a lungul istoriei umane planul de răscumpărare și până în momentul în care Cristos, Pâinea coborâtă din Cer, mântuiește omul din puterea păcatului și a morții, diverse imagini ne vorbesc de-a lungul Vechiului Testament de această răscumpărare ce se apropie, tocmai prin simbolismul pâinii. Poporul ales experimentează în pustie mana, pâinea ce în fiecare dimineață cade din cer. Ilie este hrănit din porunca Domnului de către un corb ce zilnic îi aduce pâinea. Elizeu hrănește 100 de persoane cu 20 de pâini, într-un fel de prevestire a miracolului de astăzi. În Noul Testament Mântuitorul este ispănit de către cel rău și prima din cele 3 ispite este legată tocmai de pâine. Isus învinge ispita nu transformând pietrele în pâine ce să susțină viața trupei, ci dându-ne propriul Trup ca și Pâine pentru viața veșnică.

În rugăciunea împărătească Tatăl nostru, Fiul lui Dumnezeu ne învață să cerem de la Tatăl nostru din Ceruri pâinea cotidiană întorcându-ne astfel la logica dinaintea păcatului strămoșesc când totul era dar. Momente evanghelice similare minunii de astăzi ne aduc aminte de darul Cerului, momente în care regăsim aceeași dinamică: Isus ridică ochii la cer, binecuvântează, frânge și dăruiește. Totul se împlinește în Cina cea de taină, așa cum ne aduce aminte și mozaicul din biserica ridicată la Tabgha, pe locul unde înmulțirea pâinilor a avut loc. Pe acel faimos mozaic sunt reprezentați 2 pești și doar 4 pâini, pentru că cea de-a cincea pâine este cea de pe altar, înspre care minunea de astăzi ne conduce.

Suntem împreună cu Isus, la înmulțirea pâinilor la fiecare Sfântă Liturghie. Este adevăratul banchet, în viața aceasta și în cea viitoare. În prezența Mântuitorului deșertul prinde viață, iar Valea Plângerii se transformă în adevărată grădină a Raiului. Suntem chemați și noi încontinuu să ieșim de la banchetul lumii și al lui Irod, indiferent cum s-ar numi el astăzi, deoarece finalul este într-un fel sau altul moartea. Să ieșim împreună cu Isus din palatul lui Irod: de la El, Isus, Mântuitorul nostru în Sfântă Liturghie vom primi darul Tatălui Ceresc, Pâinea adevăratului banchet.

**PSS Claudiu,
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**